

ХЛЕБ НАШЕЙ ИНДУСТРИИ

Все отрасли нашего народного хозяйства потребляют топливо — твердое, жидкое, газообразное. В топливном балансе страны важное место занимает каменный уголь. «Уголь», — говорил В. И. Ленин, — это настоящий хлеб промышленности, без этого хлеба промышленность существует...». Ни днем, ни ночью не прекращается добыча солнечного камня, который дает людям свет и тепло.

Шахтеры хорошо начали пятилетку. В прошлом году на горе было выдано сверх плана десять миллионов тонн продукции. Радует успех горняков Донбасса: на их счету несколько миллионов тонн дополнительного топлива. Значительный вклад в общий сверхплановый фонд внесли коллективы Кузбасса и других угольных бассейнов, а также сланцевых предприятий Эстонии. Теперь, развертывая соревнование в честь 50-летия Великого Октября, шахтеры стремятся с честью претворить в жизнь свои юбилейные обязательства. План двух месяцев второго года пятилетки в целом по отрасли перевыполнен.

Однако не везде дело идет организованно, и не все задания реализуются успешно. Мало еще добывается углем ценных марок, необходимых для металлургии и энергетики. В январе и феврале народное хозяйство не получило 2,4 миллиона тонн дефицитного топлива. Повинны в том и сами угольщики, и транспортники, которые не обеспечили шахты и карьеры железнодорожными вагонами. Сегодня в «Правде» рассказывается о ценном опыте железнодорожников Приволжской дороги, добившихся лучшего использования вагонов. Этот опыт заслуживает всемерной поддержки. Хотя в последнее время темпы отгрузки значительно поднялись, но до сих пор на складах угольных предприятий лежат многие миллионы тонн неотправленного топлива. Серьезное отставание по выпуску сортовой продукции допустили комбинаты «Кизелуголь», «Артемуголь». Десятки тысяч тонн антрацита задолжали с начала года предприятия «Ростовугля».

Состояние топливного баланса страны зависит не только от добычи, но и от правильного использования угля. Между тем дефицитное топливо, которое предназначено для переработки в металлургический кокс, нередко скапливается в топках электростанций. В минувшем году предприятия черной металлургии бесхозяйственно использовали тысячи тонн коксующегося угля для энергетических целей. Подобная практика недопустима.

Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану предусматривают полностью обеспечить высококачественными углами как производственные нужды народного хозяйства, так и потребности населения. Намеченный приrost добычи должен быть получен без увеличения численности рабочих, за счет внедрения в широких масштабах механизации и автоматизации всех производственных процессов в шахтах. К сожалению, эта важная задача решается медленно. По вине планирующих органов и машиностроителей угольные предприятия получают недостаточно новой техники. Шахты Донбасса и Кузбасса еще плохо оснащены узкоспециальными комбайнами и гидрофицированными крепями для выемки угля на тонких пластах. Некоторые горные машины не отличаются высоким качеством, надежностью и долговечностью. Отдельные агрегаты не выдерживают гарантийного срока службы. Особенно большие претензии шахтеры предъявляют к машинам Горловского завода имени Кирова,

Дружковского и Ясиноватского заводов.

Дальнейшее развитие добычи угля тормозится также плохим использованием техники. Из 475 механизированных комплексов по отрасли в целом работают сейчас только 353. Бездействует много струговых установок, большое количество угольных и проходческих комбайнов. В комбинате «Ростовуголь» из 247 агрегатов работает лишь 160. На предприятиях Украины бездействует значительное количество проходческих комбайнов и механизированных крепей. Машины и механизмы часто простаивают из-за отсутствия запасных частей. Заводы-поставщики нередко выпускают горную технику некомплектно, без запасных деталей и узлов.

Работники Министерства угольной промышленности, комбинатов и трестов должны активнее решать проблемы, связанные с техническим перевооружением предприятий, улучшением капитального строительства. В долгу перед угольной промышленностью шахтостроители. Сроки реконструкции шахт пока значительно превышают нормативы. Из-за этого возрастает стоимость объектов. Торопясь стареть установленное оборудование, не растет производительность труда, дороже обходится продукция. В нынешнем году предстоит освоить 1 миллиард 272 миллиона рублей, отпущенных на сооружение и обновление угольных предприятий. Партийные комитеты, советские и хозяйственные органы призваны взять под особый контроль ход этих работ. Следует позаботиться об укреплении строительных организаций, оснащении их современной техникой, опытными специалистами. Вместе с тем очень важно поднять ответственность руководящих кадров за строительство и реконструкцию шахт, настойчиво укреплять трудовую и производственную дисциплину.

Правильно поступают партийные организации, которые регулярно заслушивают отчеты руководителей горных предприятий и строек, нацеливают коммунистов, всех рабочих на высокопроизводительное использование техники, добиваются действенного сочетания материальных и моральных стимулов. Большое внимание уделяют подготовке к переходу шахт на новые условия планирования и экономического стимулирования.

Трудовая вахта шахтеров в честь 50-летия Великого Октября уже ознаменовалась многими замечательными начинаниями участников социалистического соревнования. Всяческой поддержки заслуживает почин горняков Украины, которые решили выполнить планы юбилейного года всеми, без исключения угольными предприятиями, снизить себестоимость, улучшить качество и сортность угля. Коллектив комбината «Донбассантрацит» предложил создать Луганский юбилейный фонд сверхплановой продукции и прибыли. В Кузбассе по инициативе горняков Приволжска началось движение шахтеров под девизом «Рабочей минуты — рабочий счет». Ширится традиционное соревнование тружеников Донбасса и Кузбасса, Караганды и Урала. Есими средствами массово-политической и организационной работы партийные организации должны активно способствовать осуществлению юбилейных обязательств, распространять опыт передовиков, подтягивать отстающих.

Выдать в юбилейном году сверх задания около 7 миллионов тонн угля — твердое слово советских горняков. Оно может и должно быть выполнено!

(Передовая «Правды» за 22 марта).

Вечер в Доме дружбы

МОСКВА. Советская общественность отметила большую дату в истории дружественных отношений между народами СССР и Индии — 15-летие со дня создания индийско-советского общества по развитию культурных связей. В Доме дружбы состоялся вечер, посвященный этому знаменательному событию.

Доклад сделал вице-президент общества доктор филологических наук профессор Е. П. Чельцов.

Тепло встреченный собравшимися, на вечере выступил посол Индии в СССР Кеваль Сингх.

(ТАСС).

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Состоялась первая сессия (11 созыва) городского Совета депутатов трудящихся. Было рассмотрено два вопроса — организационный и о ходе выполнения Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по дальнейшему развитию средней общеобразовательной школы.

На сессии избраны председателем горисполкома тов. Паяльников А. Н., его заместителями — тт. Дубровский А. А. и Хорылев М. Е. Заведующими отделами горисполкома утверждены тт. Вакиев В. С. (горно), Запорожец В. П. (городской милиции), Ксенонфонтов И. А. (главный архитектор), Крейнес И. В. (отдел культуры), Катаева А. Н. (горфо), Савин В. В. (управление коммунальным хозяйством), Судакова А. В. (торговли), Соколова Р. В. (председатель горплана), Спицина В. С. (горздрав), Сухоребриков А. П. (общий отдел).

По второму вопросу — выполнение Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по школе — с докладом выступил заместитель председателя гориспол-

кома тов. Хорылев М. Е. Депутаты горячо обсудили этот важный вопрос. В прениях выступили тт. Купер А. Я. — директор школы № 11, Клюев Г. В. — директор школы № 7, Макаров Е. П. — вожак бригады коммунистического труда вагонного депо станции Прокопьевск, Малахов В. Е. — начальник шахты «Коксовая-1», Огурцов М. В. — комиссар военкомата Центрального района, Власов Е. Н. — бригадир проходчиков шахты «Манеиха», Шенкарь Н. М. — прокурор города и другие.

С речью о задачах школ города в связи с выполнением решения партии о переходе ко всеобщему среднему образованию выступила секретарь горкома КПСС тов. Степанова И. Ф.

По вопросу о школе сессия приняла развернутое решение. В ближайшем номере нашей газеты будет опубликован отчет с этой сессии.

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 62 (9405) | Суббота, 25 марта 1967 года. | Год изд. 37-й | Цена 2 коп.

Осмотр руководителями партии и правительства выставки новых товаров народного потребления улучшенного качества

23 марта с. г. руководители партии и правительства осмотрели выставку товаров народного потребления улучшенного качества, которые будут производиться коллективами заводов и фабрик в нынешнем, юбилейном году.

На выставке было показано около 6 тысяч новых образцов тканей, одежды, обуви, продовольственных товаров и изделий культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, изготовленных предприятиями 28 министерств и ведомств СССР.

Во время осмотра выставки руководители партии и правительства обратили внимание работников министерств и предприятий на необходимость быстрого освоения новых изделий, увеличение их выпуска, дальнейшего улучшения качества и ассортимента всех товаров народного потребления.

(ТАСС).

ВИЗИТ ДРУЖБЫ

По приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза 21—23 марта в Москве с дружеским визитом находилась делегация Центрального Комитета Социалистической Единой партии Германии во главе с Первым секретарем ЦК СЕПГ, председателем Государственного совета Германской Демократической Республики тов. Вальтером Ульбрихтом.

Во время пребывания в Москве тов. В. Ульбрихт и члены делегации имели встречи и беседы с тт. Л. И. Брежневым, А. Н. Косыгным, Н. В. Подгорным и другими советскими руководителями.

В ходе бесед, которые проходили в атмосфере сердечности, братской дружбы и полного единодушия, были обсуждены важные вопросы строительства коммунизма в Советском Союзе, социализма в Германской Демократической Республике. Центральный Комитет КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым, ЦК КПСС с благодарностью принял это приглашение.

(ТАСС).

В СЕГДА подсчитывают, какую отдачу можно иметь, внедрив, скажем, ту или иную систему отработки, поставив в цехе новый станок. А вот как подсчитать, какова отдача от дел человеческих, какова отдача от коммуниста, который, как нужно, выполняет поручение своей организации... Об этом я думал еще задолго до встречи с человеком, о котором собрался писать.

Мне давно уже советовал рассказывать о нем. Об автомеханике Евгении Васильевиче Шергине — коммунисте вагонного депо. И председателе комитета профсоюза пункта технического осмотра. Пока я собирался это сделать, его вновь избрали председателем цехкома.

Наконец-то, наша первая встреча. Сорокаградусный мороз. Ветер. А Евгений Васильевич — коммунист вагонного депо у нас на дороге — инициатор индивидуального соревнования за достойную встречу 50-летия Октября.

Теперь это все выглядит так. На пункте техосмотра из 245 рабочих 118 уже имеют звание ударника коммунистического труда. Только в нынешнем году 17 получили его. И все это не формы ради. Каждый месяц подводятся итоги соревнования. На собрании, где решается этот вопрос, как правило, ведутся жаркие дискуссии.

Спорить есть о чем. Взять хотя бы

В мире ниниг

В ЭТОЙ книге воспевается не орудийный грохот орудий защитников Царицына, не громовые «ура» кавалерии с саблями наголо, а та кропотливая, настойчивая и очень значительная работа, которую вели советские дипломаты, отстаивая независимость, суверенитет и честь молодой Советской республики не на полях сражений, а в комфортабельных кабинетах и залах. Речь идет о новой книге Саввы Дангулова «Дипломаты» (Роман-газета, 1967, № 1), которая приближает читателей к самому бурному времени — 1918 году. Автору в то время было только 6 лет. Позднее, когда Дангулов осознал великое значение революции, он с большой настойчивостью и исключительной кропотливостью изучает исторические документы, обращается к живым свидетелям и, используя широко художественное воображение, создает талантливую книгу, завоевавшую широкую популярность не только у нас на Родине, но и далеко за рубежом.

Центральное место в романе занимает В. И. Ленин, и это особенно ценно для читателя тем, что не во многих произведениях современной художественной литературы можно встретить Ленина — дипломата, дипломата новой формации, революционной школы. Несколько раз в романе говорится о встречах Владимира Ильича с искушенным в дипломатических делах Репиным, аристократом по происхождению, человеком честным, любящим Россию, но еще не осознавшим ясно, что несет стране революция. Беседа с В. И. Лениным и даже принципиальные споры приводят Репина к титулу дипломатического приема своей прямотой, а потом к глубокому

“ДИПЛОМАТЫ”

службе новому, социалистическому государству. Николай Репин рвет со старым миром, с прошлым. Он за такой поступок навлекает на себя «анафему» старшего брата, но остается твердо на позициях революции.

Хочется особенно остановиться на изображении писателем Владимира Ильича Ленина. Оно и достоверно и в то же время делает образ Ленина более широким и углубленным, человеческим и твердым, принципиальным в решении вопросов государственных. Вот у Ленина группа аккредитованных в Петрограде иностранных дипломатов, приведших заявление «протест» по поводу «незаконного» ареста их румынского коллеги. Как то будет держаться Ленин, не испортив споры приводят Репина к титулу дипломатического приема своей прямотой,

он внимателен, ровен, принципилен. Горделиво наблюдая эту сцену, старый и опытный дипломат Репин с уважением думает: «Этот в обиду России не даст. Он — русский!».

Незабываемое впечатление оставляют главы, посвященные творческому заседанию ЦК. Обстановка для революции в это время была очень сложной: «Говорил Троцкий... Встал Урицкий: надо действовать... Резко поднялся Свердлов... Замахнул погасшей трубкой Сталин... Начал со своего места Бухарин...». Ленин пока не произнес ни одного слова, хотя взгляды выступающих часто обращались к нему. Его глаза были прикованы к запискам, губы, кажется, побелели и были плотно скожены. Наконец, он встал: «Вопрос коренной — говорит он тихо, но вполне четко, — шутить с войной

нельзя... Игра зашла в такой тупик, что крах революции неизбежен, если проводить политику золотой середины... Нужно предложить немцам мир...»

Сурово, гневно, твердо звучат слова Ленина в тихом кабинете, а там, за окном, широкие поля России, разрушенные фабрики и заводы, измученные двумя войнами и изголодавшиеся по земле и миру крестьяне и рабочие. И Ленин произносит слова, от которых мороз идет по коже: «Наше достоинство попрано, но, стиснув зубы, мы подписываем мир, который нам вчера навязали немцы».

Тяжело, очень тяжело это сознавать, но народ устал, ему нужен мир, и Ленин идет на компромисс.

В. И. Ленина мы видим в романе человеком деятельности мысли. Его уважают и любят, и этого заслуживают его мысль, его дело. Революция победила благодаря его стоической вере в идеалы коммунизма, благодаря его безграничному интеллекту, его знанию стремлений и чаяний трудового народа, передовой интеллигенции.

Ф. Энгельс как-то писал, что в период острых и бурных революционных ситуаций мыслившие, прогрессивно настроенные люди даже противоположного лагеря приходят в революцию потому, что понимают будущее за ней. Особенное выражение эта мысль Энгельса подтверждена С. Дангуловым в романе «Дипломаты». Вот перед читателем человек, в плоть и

кровь которого вошел аристократизм. Это Г. В. Чичерин — представитель молодой советской дипломатии на Генуэзской конференции в Италии. Блестящий полемист, исключительный эрудит и талантливый дипломат ленинской школы. С какой сдержанностью большевика, благородством и непреклонностью отстаивает он интересы государства и революции перед сонмом наторевших в классической дипломатии буржуазных представителей в Генуе.

Впервые здесь советская дипломатия перед всем миром показала, что с нею нужно считаться. С глубокой психологической верностью даны писателем колоритные фигуры крупнейших представителей советской дипломатии — Воровского, Урицкого, Литвинова и других.

Книга Дангулова (ее 1 часть)

охватывает небольшой промежуток времени, но она чрезвычайно насыщена фактическим и историческим материалом. Здесь и переговоры в Бресте, и убийство германского посла Мирбаха, и дипломатические битвы, и революция в Германии.

Через полвека жизни нашей

страны, через войны и революции писатель донес до нас такое, что делает нас соучастниками давних событий. Читается книга с большим интересом и потому, что язык ее свеж, ярок, колоритен, и потому, что освещает в памяти великие события в юбилейный 50-й год.

В. ГОРЯЧКИН.

ГОРОД — СЕЛУ

НОВОЕ В ОБСЛУЖИВАНИИ НАСЕЛЕНИЯ

демонстрировалась и продавалась обувь новых моделей. Здесь же принимались заказы на ремонт часов, радио и телеприемников, холодильников. Для сложного ремонта мастера комбината снова выедут в Терентьевское.

Рабочие совхоза особенно обрадовались приезду са-модеяльных артистов комбината. Концерт состоялся в новом, только что открытом Доме культуры. Зал переполнен. Громкими аплодисментами сопровождались выступления наших участников художественной самодеятельности — Валерия Крюкова, Константина Марменкова, Эллы Баэр, Надежды Ворсиной, Владимира Симонова и других. Наибольший интерес сельчан вызвали песни и танцы музыкально-хореографического ансамбля комбината. Такие выезды решено провести и в другие села района.

Р. РОВНАЯ,
секретарь комитета ВЛКСМ комбината
бытового обслуживания.



В ателье № 1 «Гатьяна» хорошо знают мастера-швею легкого платья Клавдию Васильевну Черемнову. Ее трудовой стаж составляет более десяти лет. Честная, добровольная труженица, за служила уважение коллектива. От внимательного глаза народного конт-

ролера — эту общественную нагрузку она несет второй год — ничто не ускользает, она придерживается следит за качеством выпускаемой продукции, за тем, чтобы в ателье вообще не было брака.

НА СНИМКЕ В. Грозного: К. В. ЧЕРЕМНОВА среди рабочих цеха.

„Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела“.

(В. И. ЛЕНИН).

ФОРМА БЕЗ СОДЕРЖАНИЯ

Рабочая минута... Как это много при современном производстве. Поэтому не зря начинание горняков шахты «Черная гора» под девизом «Рабочей минуте — рабочий счет» получило широкую поддержку в нашем городе. Со дня рождения инициативы черногорцев прошло почти три месяца. Что сделано на угольных предприятиях за это время?

Как известно, на всех шахтах в конце января, начале февраля были созданы штабы по борьбе с простоями. В «Шахтерской правде» сообщалось о работе такого штаба инициаторов. Пожалуй, это эталон, достойный подражания в самом хорошем смысле слова. К сожалению, он остается только эталоном. На многих шахтах дальше создания штабов не пошли. Провели организационные собрания, определили направление работы, на участках даже завели книги, куда рабочие записывают причины и время, потерянное на смене. На этом «борьба за рабочую минуту» закончилась.

Вот, например, шахта имени Дзержинского. Здесь разработаны специальные мероприятия НОТ, создан общешахтный штаб, а на участках — группы по борьбе с простоями. За каждым участком закреплены ответственные из числа инженерно-технических работников шахты.

Перед штабом поставлена задача — вовлечь в это движение каждого рабочего, какую бы

Д. ЮРЬЕВ.

Наложены взыскания

Городской комитет народного контроля неоднократно разбирался, почему допускается сверхнормативная задержка железнодорожных вагонов под погрузкой и разгрузкой на шахтах, фабриках и заводах города. 17 марта по этому вопросу были заслушаны руководители ЦОФ «Коксовая-1», обогатительной фабрики «Зимника 3—4», шахты № 5—6 и ЖБИ треста Кузбассжелезобетон.

За многочисленные перепросты и непринятие мер по их ликвидации на директора ЦОФ «Коксовая-1» тов. Борисова и его заместителя тов. Опалева сделаны денежные начислы из заработной платы.

Хозяйство любой шахты нашего города очень сложное и многостороннее. На балансе находятся самые различные материальные ценности: от дорогостоящих зданий и сооружений до горных выработок и метких механизмов. Эффективность их использования, наряду с успешностью выпуска валовой продукции, страждается на уровне фондоотдачи предприятия.

Сейчас в ходе подготовки к переходу на новую систему планирования и материального стимулирования производства показатель фондоотдачи основных средств является особенно важным. Он, как в оптическом фокусе, отражает умение руководителей предприятия, участков, цехов вести свое хозяйство, эффективно использовать материальные ценности и оборудование.

За последний год на предприятиях трестов Кировуголь, Прокопьевскоголь и Кузбассуглеобогащение вопросу фондоотдачи стали уделять больше внимания. Экономическая служба шахт, фабрик и трестов много делает для того, чтобы на предприятиях боролись за полное использование имеющегося оборудования, зданий, выработок и сооружений. Следят за своевременным списанием ненужных объектов, станков и механизмов. И, конечно, стараются увеличить выпуск продукции без увеличения объемов основных фондов и средств.

Для примера можно взять «Зимнику 3—4», где за минувший год на каждый рубль основных фондов отдача возросла на 7,5 копейки, шахту № 8, где фондоотдача стала самой вы-

меньшей выпуска валовой продукции, невыполнение планов и заданий. И фондоотдача очень объективно зафиксирована это неблагополучие. Причем еще нагляднее отразилось называемое снижение на отдаче активной части основных фондов. Тут за год снижение составило 7 проц. Хуже всех обстояли дела с этим показателем на шахтах «Зимника-Капитальная» и имени Калинина, тут, соответственно на каждой, отдача на рубль упала на 4,5 коп. и 4,6 копейки. А из этих копеек для государства складываются сотни и тысячи рублей убытков и дотаций.

Несколько лучше картина в тресте Кировуголь, где при росте объема основных фондов снижение их отдачи составило 1,5 процента. Но и тут из 8 шахт пять ссызили этот показатель. Причем опять больше всех упал он на хронически не выполняющей план шахте «Красный углекоп». Тут на каждый рубль снижение фондоотдачи составило 12,2 копейки. Нетрудно подсчитать, в какую это обошлось сумму, если среднегодовая стоимость всех фондов шахты составила около 7 млн. рублей.

Не лучше положение и в тресте Кузбассуглеобогащение. Здесь из шести фабрик нашего города снижение допустили пять. Всего по ним за 1966 год фондоотдача упала на 7,4 процента. Причем самое большое уменьшение дала ОФ «Северный Магнит» — 73,4 копейки.

По шахтам обоих трестов, кроме невыполнения плана по валу, большую роль в уменьшении фондоотдачи сыграли снижение нагрузки на забой, несвоевременная сдача в работу новых забоев, аварийность и, конечно, несвоевременное списание ненужных выработок, зданий и оборудования.

К несчастью, до последнего времени на шахтах и фабриках с запасами оборудования все еще не наведен должный порядок. Есть на складах предприятий ненужное оборудование. Плохо обстоит дело и с тем, которое отдано в ремонт на межзавод и ЦЭММ. На заседании штаба приводились примеры, когда отобранные в ремонт электродвигатели, вентиляторы и т. д. лежат там без дела по нескольку лет, а на них идут амортизационные отчисления.

С шахты «Коксовая-2» вентилятор находится на межзаводе 3 года 8 месяцев. За него выплачено амортизационных отчислений три четверти всей стоимости. Есть в ремонте электродвигатели, за которые выплачено больше их стоимости. И это при условии, что отдача от этого оборудования нет совершенно. А механиков, сдавших его в ремонт, такое положение, видимо, не волнует.

Не приходится говорить, что это — не хозяйственное отношение к делу. А уменьшение фондоотдачи и итог может выйти значительное. Вот подтверждющий пример с шахты № 3—3-бис. Одновременно в ремонте на межзаводе оборудования находилось на 280 тыс. рублей, в ЦЭММ — на 71 тыс., из энергоуправления — на 10 тыс. Всего со стоимостью резерва сумма составляет 410 тысяч рублей. Это 41 тысяча рублей амортизационных отчислений.

На шахтах и в трестах сегодня идет большая работа по реализации планов увеличения фондоотдачи. Тут и рост нагрузки на забой, перевыполнение планов по выпуску продукции, списание ненужного оборудования. Но нужно постоянно следить, чтобы эти планы полностью реализовывались, чтобы изыскивались комиссиями по смотру новых резервов и возможностей шахт и фабрик по повышению фондоотдачи.

Наш ответ

В своем письме в редакцию жители района вокзала жаловались на то, что с недавнего времени платить за электроэнергию им предложено не в домоуправлении № 5, а в кассу горэлектросети. Это очень неудобно: в кассе постоянно очереди, приходится тратить много времени, да и показания счетчиков снимаются нерегулярно.

Для принятия мер письмо было направлено начальнику энергосбыта горэлектросети тов. Осину-Сметкину. Вот какой ответ мы получили:

«Вопрос, поднятый жителями, правильный. На протяжении нескольких лет пла-

тить за электроэнергию, ссы

лаясь на то, что квартиро-семьи обязаны платить непосредственно в кассу горэлектросети. Но в целях создания удобств для населения в обслуживании нужно сохранить действующий порядок расчетов с абонентами за электроэнергию — в кассы домоуправлений. Поэтому поводу имеется решение Кемеровского облисполкома. Почему проявлено такое упрямство со стороны руководителей пятого домоуправления, совершенно неизвестно. Нам кажется, что вопрос этот нужно решить в домоуправлении и как можно скорее».



Успешно ведет «Рустави» свой первый промысловый рейс у берегов Юго-Западной Африки в районе Дакара. Это седьмой рыболовецкий траулер Грузинского управления океанического рыболовства, который добывает морские богатства вдали от родины. С первых дней промысла рыбаки, встав на юбилейную вахту в честь 50-летия Великого Октября, развернули борьбу за досрочное выполнение рейсового задания.

Экипаж, которым командует молодой грузинский моряк Бичико Ильич Аскитайскири, уже сдал первый груз—около четырех тысяч центнеров рыбы столовых сортов—атлантического карася, скумбрии и крупного частника.

К знаменательной дате рыбаки обещают дать стране на 50 тысяч центнеров высококачественной продукции больше, чем предусмотрено планом.

НА СНИМКЕ: этим тралом на борт поднято 20 тонн атлантической скумбрии.

Такие уловы не редкость.

Фото И. Чохонелидзе.

Фотохроника ТАСС.

В ПОРЯДКЕ ЛИ ВАШ ПАСПОРТ?

Важная роль в предупреждении преступлений и наведении общественного порядка принадлежит паспортной системе. Она введена впервые в 1932 году. Введение такого законодательства было вызвано бурным экономическим ростом нашей страны. Этот закон с некоторыми изменениями и дополнениями дошел до наших дней. Он определяет, что каждый гражданин СССР в возрасте от 16 лет и старше, проживающий в городах, рабочих поселках, районах, а также в пределах запретных пограничных зон и пограничной полосы, обязан иметь единый документ, удостоверяющий личность,—советский паспорт.

Паспорт категорически запрещается передавать на хранение другому лицу, а также в залог. Однако к соблюдению правил паспортного режима некоторые граждане относятся халатно. Хранят свои паспорта в местах, доступных детям и даже посторонним лицам.

За 1966 год было заведено 83 дела по утрате паспортов. При этом оказалось, что некоторые заявления были ложными. Чтобы скрыть регистрацию брака, судимость, настоящий год рождения и другие данные—вот мотивы, побудившие этих людей пойти на обман.

Ковригина Татьяна Андреевна заявила, что из ее квартиры были похищены паспорт и другие документы. В ходе проверки установлено, что гр. Ковригина скрыла регистрацию брака с гр. Щипачевым. Иволина Мария Ананьевна (воспитатель детского сада № 57) заявила, что у нее в магазине вытащили паспорт. Оказалось, что Иволина не потеряла, а злила его чернилами с целью исправления года рождения. Эти «пострадавшие» пеклись о своих личных интересах и совсем забыли об интересах общества.

А для него важное значение имеет не только сохранность, но и содержание в порядке документов. В настоящее время участились случаи просрочки паспортов. Например, И. С. Бринев проживал с просроченным паспортом с 8 февраля 1965 года, В. К. Бутаков—с 3 ноября 1965 года, В. В. Юшков—с 12 ноября 1965 года.

Своевременная прописка и выписка паспорта имеет важное государственное значение в планировании народного хозяйства, в обеспечении населения продовольственными и народнохозяйственными товарами, способствует улучшению адресно-справочной работы.

Е. РОМАНОВА,
начальник паспортного стола Центрального РОМ.

26 марта

26 марта

В ДК имени Артема, ДК имени Горького, в районе поселков шахт «Северный Магнитогорск» и «Красный уголь» будет проводиться праздник

ВСТРЕЧА ВЕСНЫ
с 10 часов утра до 6 часов вечера и
ВЕСЕННЯЯ ЯРМАРКА

на Центральном рынке и площади Победы.

На аппетитные ряды лучшие кулинары ОРСа треста Кировуголь представляют в большом ассортименте изделия из мяса, рыбы и муки, а также всевозможные кондитерские изделия.

ТОВАРИЩИ!

Изношенные шерстяные и полушиерстяные трикотажные изделия вы можете продать заготовительной конторе «Союзглавторсыре» по одному рублю за килограмм.

Эти изделия используются для производства восстановительной шерсти, идущей для выработки нетканых материалов.

Прокопьевская заготконтора «Союзглавторсыре» скупает у населения изношенные шерстяные и полушиерстяные кофты, свитера, джемперы, пулloverы, спортивные костюмы, носки, перчатки, варежки, платки, шапочки, шарфы и другие изделия машинной и ручной работы, кроме вигоневых.

Приемные пункты находятся: ларек № 1 и № 2—на Центральном рынке, ларек № 3—на Изопропункте, ларек № 4—на Тыргане (по улице Советов). Работают ларьки с 9 до 17 часов, выходной понедельник.

Адрес конторы: Прокопьевск, переулок Кузнецкий, 33. Телефон: коммутатор травматологической больницы, 332.

Беседа с читателем на международные темы

В политической жизни Европы на прошлой неделе произошли два важных события. 15 марта в Варшаве Польская Народная Республика и Германской Демократической Республика, а 17 марта в Праге Чехословакская Социалистическая Республика и ГДР подписали договоры о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Несколько ранее, 1 марта в Варшаве был заключен такой же договор между Польшей и Чехословакией.

Двухсторонние договоры, заключенные между тремя социалистическими странами, являются составной частью в системе безопасности социалистических государств, основой которой является Варшавский договор. Напомним, что Советский Союз имеет такие двухсторонние договоры со всеми странами-участницами Варшавского договора.

Договоры, заключенные между ГДР и Польшей и Чехословакией, сыграют также важную роль в обеспечении мира и безопасности в Европе. Ведь всем известно, что главную опасность для мира представляют западногерманский милитаризм и реваншизм. Западная Германия стремится пересмотреть итоги второй мировой войны, упорно отказывается признать нынешние границы в Европе. А это в первую очередь касается границ ГДР, Польши и Чехословакии. Более того, правительство Западной Германии вообще отказывается признать ГДР как самостоятельное государство и упорно претендует на роль единственного представителя немецкого

народа. Для осуществления своих реваншистских целей западногерманские империалисты изымают путями стремятся получить в свое распоряжение ядерное оружие.

Поэтому не случайно в этих договорах подчеркивается территориальная целостность и неприкосновенность нынешних

манией, фашистской Италией, Англией и Францией. Это печальной памяти соглашение, по которому Чехословакия была расчленена, явилось частью преступного заговора фашистской Германии против мира. Оно было заключено под угрозой агрессивной войны, в нарушение всех норм международного

ДОГОВОРЫ В ИНТЕРЕСАХ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ

границ Польши, Чехословакии и ГДР и содержит взаимные обязательства защищать эти границы. В договорах указывается, что мирное урегулирование германского вопроса возможно только на основе признания существования двух суверенных германских государств.

Как известно, Западная Германия считает Западный Берлин составной частью ФРГ и старается продемонстрировать это при всяком удобном случае. Однако в договорах между ГДР и Польшей и между ГДР и Чехословакией этим незаконным притязаниям дается решительный отпор. В них подчеркивается, что Западный Берлин является «особой политической единицей».

Много бед народам Европы, а особенно Чехословакии, привнесло мюнхенское соглашение, заключенное 30 сентября 1938 года между фашистской Гер-

права. Но и сейчас Западная Германия отказывается признать, что это соглашение было недействительным с самого начала. Этот момент особо подчеркивается в договорах между ГДР и Чехословакией и между Польшей и Чехословакией.

Из всего сказанного становится ясным, что эти три договора создают прочную преграду на пути агрессии западногерманского милитаризма, направленной против стран социалистического лагеря. Эти договоры нанесли также удар по координатам планам правительства Западной Германии, которое провозгласило сейчас так называемую «новую восточную политику», направленную на дипломатическую изоляцию ГДР.

Е. ЕГОРОВ,
(ТАСС).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Волчья тропа.

Начало в 7 часов 30 минут вчера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ
Н. ОСТРОВСКОГО
Спартак — 2 серия (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 8, 9-45). Радуга (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Зал хроники — Радуга (12-30, 2-30, 4-30, 8-30). Страна называется Чили (10-30, 6-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Семейный талисман (10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»
Их знали только в лицо (10, 12, 2, 4, 6, 7-45, 10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Республика Шкид (10, 12, 2-10, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Широкоэкранный фильм Туннель (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Хроника — В годы испытаний (7-40). Возвращение Максима (10, 2).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Приключения учительницы (5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ
ИМЕНИ КАЛИНИНА
Третья молодость (3, 5, 7, 9).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Широкоэкранный фильм Граф Монте-Кристо — обе серии (6, 9),

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

РАЗРЕЗ № 8 — дежурных электролесарей.

ТЫРГАНСКОЕ СТРОИУП-
РАВЛЕНИЕ — каменщиков, пластиков.

Обращаться: ул. Серова, 2, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

КОНТОРА похоронного обслуживания — плотников, землекопов, уборщицы.

Обращаться: ул. Линейная, 28.

ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИ-
ЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 459
треста Кемеровосельстрой на по-
стоянную и временную работу в строительство животноводческих и жилых зданий в совхозах Прокопьевского района — каменщики, бетонщики, монтажники железобетонных конструкций, плотники, кривельщики, штукатурки, маляры, разнорабочие, автомонтеры, газоэлектро- сварщики, компрессорщики, экскаватористы на экскаваторы Э-258, автомонтеры, мотористы дорожных катков, мотористы строительных машин, электролесарей.

Работникам, связанным с передвижным характером работы, выплачивается 30 процентов надбавки.
Обращаться: Красная Горка, ул. Житомирская, 51.

ГОРЗДРАВОТДЕЛ — старших бухгалтеров для работы в учреждениях города.

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефон: редактора—2-30, ст. секретаря—6-52, отдела промышленности и транспорта—10-17, АТС—41-98, отдела партийной жизни—АТС—53-59, отдела культуры и быта—13-20, отдела писем—3-68.

Прокопьевская горнопромышленная обувь управления по печати.

ОП08950 Заказ 2622 Тираж 43000 экз.

Коллектив материально-технической базы комбината Кузбассуголь скорбит по поводу смерти старейшего работника базы

БАЙРАК
Василия Андроновича
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив механического завода выражает соболезнование начальнику отдела кадров завода Фетисовой Нине Александровне по поводу смерти ее родственницы ВОРОНЕНСКОЙ Софии Сергеевны.